

EL DIARIO DE AVILA



AÑO SANTO TERESIANO

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

Año LXVI. Número 20.290

Depósito Legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Martes 26 de febrero de 1963

ENTUSIASMO, ADHESION Y AGRADECIMIENTO A FRANCO EN ANDALUCIA

S. E. continuó hoy su recorrido por las zonas damnificadas de Granada y Sevilla

Esta capital, como los anteriores lugares visitados, tributó al Caudillo una calurosa acogida

EL GENERALISIMO ABANDONA GRANADA

GRANADA, 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado salió hoy del Parador de Turismo de San Francisco, en el recinto de La Alhambra, donde había pernoctado, para iniciar su segundo día de visita e inspección por los diversos lugares de las provincias andaluzas que han resultado afectados por las pasadas inundaciones. Con anterioridad, el Caudillo fue cumplimentado en el mismo parador, por los ministros y autoridades granadinas.

Desde mucho antes de esta hora, numeroso público se había congregado en aquellos alrededores con el fin de presenciar la salida del Generalísimo Franco, quien, acompañado por las personalidades de su séquito, se trasladó en primer lugar al barrio del Sacromonte, donde visitó las dos únicas cuevas que no resultaron hundidas por las aguas. Allí se detuvo unos momentos, comprobando los daños ocasionados y escuchando las explicaciones que a tal efecto le fueron facilitadas al Caudillo. El numeroso público, pese a lo temprano de la hora, allí congregado, y entre el que se encontraban las familias que habitaban las típicas cuevas le hicieron objeto de grandes demostraciones de adhesión y respeto. Después, el Jefe del Estado se trasladó a los terrenos de los frigoríficos, donde se levantan los barracones en que han sido alojadas provisionalmente las familias damnificadas. Su Excelencia se trasladó seguidamente a los terrenos de La Virgencica, donde el delegado de Sindicatos presentó a los arquitectos que construyen 850 viviendas prefabricadas, también para alojamiento provisional de los damnificados por las inundaciones. En todos estos lugares el público exteriorizó su entusiasmo y agradecimiento al Jefe del Estado, quien acompañado por los ministros, jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudantes de servicio y autoridades granadinas, abandonó esta capital a las diez menos cuarto de la mañana.

VISITA A LA VEGA DEL GENIL

En su viaje camino ya de Sevilla, el Caudillo recorrió la vega regada por el río Genil, deteniéndose en Huetor Tajar, desde donde contempló una gran extensión dañada por las inundaciones y cuyas pérdidas se calculan en más de treinta y ocho millones de pesetas.

El Jefe del Estado llegó a la localidad de Loja a las diez y media de la mañana. En todos los pueblos del trayecto, Su Excelencia fue objeto de continuas muestras de adhesión y respeto por parte de los respectivos vecindarios que, portando grandes pancartas y con sus autoridades

al frente, se alineaban a ambos lados de la carretera.

En Loja, uno de los partidos judiciales más importantes de la provincia, que cuenta con una vega fertilísima bañada por el Genil, las pérdidas ocasionadas por las inundaciones se calculan en treinta y seis millones de pesetas, referentes, de forma principal, a la agricultura. Allí, el aspecto es desolador. Ahora, el cauce del río es ya normal, pero llegó a alcanzar los ocho y hasta los diez metros de altura.

En el paraje conocido por Los Angeles, se había congregado el vecindario que vitoreó con enardecido

(Pasa a la página 5.ª)

El Jefe del Estado visitó ayer tarde varios pueblos cordobeses y granadinos, pernoctando en La Alhambra

CORDOBA.—Terminado el almuerzo en el parador de la Arruzafa el Caudillo acompañado de los ministros y primeras autoridades emprendió regreso a la capital, marchando por la carretera de Brillante al paseo de la Victoria, avenida de Conde de Vellellano al Puente Nuevo desde donde pudo observar los daños causados en las orillas del río Guadalquivir. Seguidamente continuó viaje a Castro del Río adonde llegó a las cinco y media de la tarde acompañado de ministros y séquito. En el Hogar del Frente de Juventudes recibió a la primeras autoridades locales quienes le detallaron los daños causados por las aguas. Terminada la visita continuó viaje a Puente Genil recorriendo las margenes del río Genil e informándose de los daños y pérdidas ocasionadas. En el Ayuntamiento se celebró una reunión en el curso de la cual le fueron expuestos al Generalísimo toda clase de datos referentes a la catástrofe. Tanto en Castro del Río como en Puente Genil los respectivos vecindarios hicieron

objeto al Jefe del Estado de un cariñosísimo recibimiento.

EN LUCENA

LUCENA.—A las seis y cuarto de la tarde llegó a esta población, procedente de Puente Genil, Su Excelencia el Jefe del Estado. En las afueras de la población le esperaban unas quinientos mil personas que le aclamaron con todo entusiasmo a su llegada. La Banda Municipal interpretó el himno nacional. El Caudillo pasó a marcha lenta por la población, mientras que la multitud le aclamaba. Durante la marcha hizo un alto el ministro secretario general del Movimiento quien saludó y dio las gracias al alcalde por el recibimiento dispensado al Caudillo.

A última hora de la tarde Franco regresó a Córdoba y poco después emprendió viaje a Granada.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO DE FRANCO EN GRANADA

GRANADA.—El Caudillo ha llegado a Granada en unos momentos de dolor para la capital y su provincia tan afectada por las inundaciones de estos últimos días. Los granadinos han acudido y se han volcado en masa para recibir a Franco, que venía a ver y palpar de cerca la grave situación planteada a un gran sector de la ciudad y del campo. Granada ha hecho el Generalísimo un recibimiento apoteósico, el recibimiento que era de esperar, congregándose el vecindario en las calles para aclamarle en estos momentos de dolor, como ya otra vez lo hizo con motivo

(Pasa a la página 8.ª)

Llega a Bruselas el jefe del Gobierno congoleño

Angola «es un oasis de tranquilidad en un continente turbulento», escribe «Catholic Herald»

BRUSELAS.—El jefe del Gobierno congoleño, Cyrile Adula, ha llegado a esta ciudad por vía aérea procedente de Leopoldville con el fin de realizar una visita oficial de tres días, la primera que efectúa a Bélgica como jefe del Gobierno congoleño desde la independencia del país en 1960.

Adula, que es acompañado por su ministro del Exterior, Justin Bomboko, fue recibido en el aeropuerto por el primer ministro belga, Theo Lefevre; el ministro del Exterior, Paul-Henri Spaak, y Maurice Brasseur, ministro para Comercio Exterior y Asistencia Técnica.

Durante su estancia en esta ciudad, Adula celebrará conversaciones con Spaak en torno a problemas financieros pendientes entre Bélgica y su antigua colonia y cuestiones relacionadas con la ayuda económica internacional al Congo. Hoy será recibido por el Rey Balduino. (Efe.)

ANGOLA SE HALLA EN «CALMA Y LABORA FRUCTIFERAMENTE»

LONDRES.—La mayor parte de Angola se halla en «calma y labora fructíferamente, y es un oasis de tranquilidad en su continente turbulento», según la última edición del «Catholic Herald».

En una introducción al artículo, el «Catholic Herald» dice: «Hace ahora dieciocho meses desde que los primeros informes del Hugh Kay sobre la iniciación del terrorismo angolano dieron lugar a una controversia nacional. A su regreso de Africa, Kay dice que los subsiguientes acontecimientos han demostrado que él tenía razón. El actual desarrollo social y económico—dice Kay—ha convencido ahora a mu-

(Pasa a la página 8.ª)

Mañana, mensaje de Cuaresma de Juan XXIII

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa dirigirá a los fieles de todo el mundo el próximo día 27, Miércoles de Ceniza, el tradicional mensaje de Cuaresma, con el que se abrirá por los católicos el período de oración y penitencia.

El Padre Santo hablará a las ocho de la noche ante los micrófonos de Radio Vaticana y el mensaje será retransmitido por todas las emisoras de Italia y numerosas extranjeras.

La reliquia de la Santa en Huesca

ZARAGOZA.—Hoy han terminado los actos celebrados en los conventos carmelitanos de la ciudad para venerar el brazo incorrupto de Santa Teresa de Jesús, que ha permanecido cinco días en Zaragoza. La última ceremonia celebrada ha sido esta tarde en el templo del Carmen y San José y a la misma asistieron todas las Ordenes Carmelitanas de la ciudad, autoridades y numeroso

público, que veneró por última vez la reliquia de la Santa. Se celebró una procesión por el interior del templo, en la que llevó la reliquia el general Parra, jefe de Intendencia. Después de este acto y en coche, la reliquia fue llevada a Huesca, por el provincial de los Carmelitas, padre Juan de Jesús María y el padre Raimundo de la Transverberación.—LOGOS.

UMBRAL DE LA CUARESMA

Invitación litúrgica de la Cruzada Eucarística de Santa Ana

Nuestra madre, la Iglesia, consciente de la misión que le ha sido confiada por el mismo Dios de conducirnos al cielo, cual sabia maestra ha puesto en el comienzo de la Santa Cuaresma una serie de plegarias y ceremonias que hemos de pensar estarán saturadas de profundo significado, puesto que la Sagrada Liturgia no es algo frío y sin vida que tenga el simple cometido de evocar conocimientos de épocas pretéritas.

¿Qué pretende, pues tan buena Madre con el rito de la bendición e imposición de la ceniza, que se desarrollará mañana en nuestros templos?

Ciertamente que ya entre los hebreos y los paganos la idea de la aflicción y de la penitencia se expresaba cubriéndose la cabeza de ceniza y vistiéndose de un áspero paño llamado cilicio.

Luego, la primitiva Iglesia (siglo IV), cuando organizó la institución de la penitencia pública, escogió también la ceniza y el saco para señalar el castigo de aquellos que habían cometido pecados graves y notorios. Según los rituales del siglo VII, este día por la mañana se presentaban los penitentes ante los sacerdotes designados para este ministerio. Confesábanles sus faltas, en expiación de las cuales, si habían sido graves y públicas, recibían de manos del mismo penitenciario un vestido de cilicio rugoso cubierto de ceniza, con orden de retirarse a uno de los monasterios, que —en número de ciento aproximadamente—, había entonces en la Ciudad Eterna, donde debían cumplir la penitencia que en aquella cuarentena les habían impuesto, y así poder ser absueltos el Jueves Santo.

Mas—avanzando el tiempo—disminuídas notablemente las filas de los públicos pecadores, no pocos fieles, con espíritu de humildad y penitencia, se hacían rociar de ceniza. Entonces la bendición de las cenizas llega a ser de uso general, asumiendo una importancia litúrgica considerable en la vida religiosa del pueblo.

¿De dónde le nace a este rito esa importancia considerable? ¿Es acaso porque nos hace considerar que los cristianos primitivos vivían más intensamente el dolor de sus pecados?

Ya es algo que consideremos cuánto ha decaído el espíritu cristiano en este punto de la penitencia, pero es muy poco; no bastan lamentos, sino que la Santa Iglesia quiere obras, quiere que, ya al comienzo de la Santa Cuaresma nos embarquen aquellos sentimientos de penitencia, que supone el dolor de nuestros pecados; pretende que adquiramos conciencia de nuestra nada, de nuestra miseria; más aún, de nuestra maldad, de nuestro pecado, para, así alcanzar el perdón.

Mañana, al imponérsenos la ceniza, recordemos aquel hábito de penitencia que usaban nuestros hermanos de la primitiva Iglesia, prenda o símbolo de ese otro hábito o disposición interior que presupone el reconocimiento de nuestra mise-

ria, de nuestra maldad. Actualicemos nuestro mal pasado y, con espíritu de compunción, dispongámonos a recorrer la Santa Cuaresma, procurando la enmienda de nuestras costumbres y nuestra renovación interior, borrando con la oración y la penitencia nuestros pecados.

De esta manera, vayamos pensando seriamente dentro de nosotros mismos que también hemos de resucitar con Cristo Redentor de una vida tibia e inerte a otra más fervorosa y santa, entregándonos entera y generosamente a Dios y olvidando este mundo miserable para aspirar tan solo al cielo.

«Acuérdate, hombre, de que eres polvo y en polvo te habrás de convertir», nos dirá el sacerdote al imponernos la ceniza. ¡Cuán saludable pensamiento para evitar el pecado y santificar nuestra alma!... Pero no nos quedemos ahí. Con San Leonardo de Porto Mauricio, invirtamos los términos de esta frase solemne y digámonos también, pensando en la resurrección futura: «Polvo, tú eres hombre, y te convertirás en hombre».

La Cruzada Eucarística
Santa Ana

Matriculación y transferencias de vehículos. Carnets de conducir

Radio Gredos de Avila

Emisora Sindical

Programa para mañana, día 27.

11,58, Apertura; 12, Presentación; 12,02, Almanaque; 12,47, Carrusel; 2,00, Marino Marini y su cuarteto; 2,15, Conexión con Radio Nacional de España; 3,00, Boletín Informativo; 3,16, Audición Caritas Diocesana; 3,30, Páginas deportivas; 3,50, El arte español de Luisa Ortega; 4,00, Vitrina musical.

4,30, El concierto de hoy; 5,10, Todo el mundo es noticia; 6,00, Creaciones de la orquesta de Franck Pourcel; 6,15, Romanzas de zarzuela; 6,30, Música y buen humor; 7,00, Bachillerato Radiofónico; 8,00, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, El perfil del día; 10,35, Música popular de Europa; 10,45, Relatos a una sola voz; 11,00, Ventanal; 11,59, Desde Avila, buenas noches; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa

Duque

Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299
RACES

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672. Avila

Representante, que visite comercios

desea acreditada casa, fabricante de artículos de escaparate, maniquies y metalisteria, Marcelo Vilá, S. A. Avenida José Antonio, 570.—Barcelona.

Andalucía espera cicatrizar sus heridas en poco tiempo

GRANADA, 23. (Crónica de RAFAEL GOMEZ-MONTERO, especial para EL DIARIO DE AVILA).—Al salir el sol, después de tantos meses de lluvias se ven más claras las profundas heridas que ha dejado el agua a su paso por cortijos y tierras de labrantío. Una dolorosa estampa presentan Jaén, Córdoba, Sevilla, Málaga y Granada, principalmente. Olivares perdidos para siempre. Los trigos arrasados, los frutales perdidos en la parte de la Costa del Sol, que azotaron los fríos y el viento. Alamedas jóvenes arrancadas de cuajo, puentes destruidos, enseres a la puerta de las cuevas derrumbadas. Dolor y llanto de las gentes que perdieron lo poco que tenían, pero que lo perdieron todo y han de empezar de nuevo con la ayuda del Gobierno que no va a abandonar a Andalucía, la Andalucía sincera y siempre dispuesta a todo con alegría. La Andalucía de los emigrantes y los terratenientes: La del cante y el baile, pero la del trabajo duro y honrado.

El problema del paro es el que está más latente en las tierras granadinas, que han perdido las cosechas y que no pueden ser sembradas de nuevo. En representación del ministro secretario general del Movimiento, llegó a la capital, el señor Núñez Samper, de la Vicesecretaría de Ordenación Social, quien en compañía del delegado provincial de Sindicatos, señor Cuenca Cerveró, ha recorrido la zona afectada de la Vega, reuniéndose en Santa Fe la Real, con todo el núcleo rural y obreros, donde se han perdido en estos días 35.000 jornales. Se ha celebrado una reunión con todos los representantes de las Secciones Sociales de todos los Sindicatos, para afrontar el problema y darle una solución, ya que estas gentes, afectadas por la pérdida de hogares y cosechas, se encuentran ahora en paro. La Organización Sindical ha tomado las riendas de este asunto, y, en contacto con la Junta de las Calamidades Públicas, que no se ausenta un instante del Gobierno Civil, está encauzando las ayudas de todo tipo. Nueve millones de pesetas del Ministerio de la Vivienda, se han entregado al Ayuntamiento de la capital para adoptar los locales donde provisionalmente se albergarán más de 8.000 personas, mientras se construyen las casas prefabricadas, que a ritmo vertiginoso ya empiezan a alzarse en terrenos adquiridos por el Gobierno.

Otro gran corrimiento de tierra se ha producido en Ventorro de Balerna, en Iznajar. Fuerzas de la Guardia Civil, pudieron llegar a duras penas al pequeño pueblo, donde se han derrumbado gran número de casas. Su término municipal, pertenece, parte a Granada y parte a Córdoba. Los corrimientos de tierras, alcanzan una extensión de unos cua-

tro kilómetros, por uno de anchura. En Brácana, ha habido otro corrimiento, que afectó a una enorme zona de olivar, con pérdida total de la cosecha.

En Granada, Capital, por vez primera el cielo está totalmente despejado con buena temperatura. El ministro de Obras Públicas ha anunciado su viaje a tierras andaluzas, para conocer de cerca la magnitud del problema, en el que no solamente no existe exageración de cifras, sino que a cada instante se conocen nuevas calamidades.

A la hora de cerrar balance de la tragedia granadina, tenemos que apuntar el desastre en la Colina de la Alhambra, el primer monumento árabe, donde el agua ha hecho grandes estragos. Un muro de la Plaza de los Aljibes, reventó, y otro de los Jardines del Partal, entre la Mezquita y la Torre de los Picos, cayó al suelo derribando varios cipreses. En la Silla del Moro, sobre el Generalife, se han abierto grandes grietas en el terreno que amenazan desprendimiento.

Aunque el Monumento y Palacios no han sufrido daños, afortunadamente, los bosques están seriamente afectados con la pérdida de sus mejores ejemplares de árboles, tapias caídas en Torres Bermejas y Carmen de los Mártires.

La Ciudad ha recibido con extraordinario júbilo y profundo agrado las decisiones tomadas anoche en el Consejo de Ministros que presidió el Caudillo, y que harán posible el que la famosa vega granadina se rehaga y cicatricen pronto sus profundas heridas.

R.G.M.

TV Programas para mañana, día 27

SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación; 2,17, Sólo para hombres; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, La tortuga perezosa; 4,00, Final del programa de sobremesa.

NOCHE

6,15, Carta de ajuste; 6,30, Presentación; 6,32, Escuela TV; 6,45, Academia TV; 7,30, Universidad TV; 8,00, Platea; 8,30, Bonanza; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Enviado especial; 10,15, Esta es su vida; 10,45, Esta noche: Concierto-homenaje a Tellería; 11,30, Telediario; 11,45, Hoy dirige...; 12,15, Versos a media noche, Momento musical, Meditación. 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos
S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Cañizar

Televisor «Inter»

Ser y parecer

Por Manuel González Hoyos.

El que solo se contenta con lo que parece y no aspira a todo lo que puede ser, ya comienza por señalar el principio de su fracaso. De ordinario, poco más o menos, todos parecemos lo que somos, y todavía más, a poco que se esfuerce la voluntad en situarnos en ventaja superior a la que, en realidad, poseemos. Es cosa de la fantasía. Soñar es fácil, y crear un ambiente de acuerdo con algo de lo que los sueños nos figen, es circunstancia que vemos todos los días. Algo así como un empeño de excederse en la posición que a cada cual corresponde.

Pero no basta el prurito de aparentar cuando no va seguido de la resolución de ser lo que se quiere ser. Porque querer es poder, y en esta fuerza operante está el secreto de la lucha y de la perseverancia en el esfuerzo. No hay bien que para ser lícitamente ganado, no exija el sacrificio de muchas cosas agradables; pero la satisfacción de conseguirlo honradamente vale por todos los sinsabores que su consecución supone.

Más que envolver la vida en sueños fáciles, conviene espolearla en el campo de las dificultades. Porque sólo lo difícil es lo que pone en tensión todas nuestras potencias. Los hombres que encuentran la vida fácil y hacendera, que no tienen más que extender la mano para que se les someta con el regalo de los logros

felices, no son los más llamados a mantenerse con entereza en los momentos de la adversidad, o en los fallos inevitables de los propósitos, cuando nos damos al empeño natural de alcanzar lo que deseamos.

No es más risueño el ánimo de los que desconocen la amargura de la desilusión, o la dura compañía de la necesidad, que el de los luchadores íntegros, acostumbrados a asegurar su prosperidad en el desabrimiento y en los combates de todos los días; porque de su propio esfuerzo, llevado a buen fin, les viene la compensación de las desazones pasadas. La paz se asegura en las armas; y la holgura del vivir, en la preocupación constante de la vida.

Ser y parecer se aúnan de tal suerte que viene a ser la realidad proyectada al porvenir... Siempre un paso más allá de la posición alcanzada; siempre una nueva meta, a cada anhelo stisfecho. Solo así se explican el avance de la civilización y las mejoras de la humanidad, empujadas en conquistar nuevos caminos cada vez que la naturaleza se somete a sus inquietudes y a las exigencias de su necesidad de medro y expansión. No hay como tener fe en el valimiento propio, si se quiere de verdad justificar lo que poseemos, asegurándonos merecidamente en más de lo que en realidad somos.— (Colaboración LOGOS.

ABULENSISMO

Donde una puerta se cierra...

Ante la vida son posibles dos posiciones: optimismo y pesimismo. Y el optimismo no es descuido, ni tonta confianza, sino la serenidad de conciencia: la serenidad que ocasiona el obrar bien y la buena intención. Ante tal posición nada vale la actividad de los quemadores de sangre ajena de que hablaba cierto colaborador de «Ya», tratándose de criminales.

Leyendo EL LAZARILLO DE TORMES, en el Tratado segundo, «cómo Lázaro se sentó con un clérigo y de las cosas que con él pasó», cuando hace agujeros en el arca y el otro los tapa, «...y, cuantos él tapaba de día, destapaba yo de noche. (Así dice): En tal manera fue y tal priesa nos dimos, que sin duda por esto se debió decir: DONDE UNA PUERTA SE CIERRA, OTRA SE ABRE.» Era esta frase un donaire, chiste o dicho gracioso y agudo de entonces y de siempre, que a veces solía trocarse de diversos modos. Era la expresión de una conformidad de la posición optimista del vivir.

¿Es anterior o posterior este que Cervantes llama refrán a la ventana del Palacio abulense de Abrantes?...

Con palabras del sabio dominico, reverendo Padre Lumbreras, pues no hay necesidad de usar otras ya que brevemente compendia el episodio en su conferencia de inauguración del CENTRO CULTURAL ABULENSE, año 1944, cuando su presentador, ilustrísimo señor don Enrique Leyva, fiscal de la Audiencia Provincial, y él, agotaron el tema de AVILA Y EL QUIJOTE, relataremos: «Tras la aventura de los batanes ofrécese a la vista del Ingenioso Hidalgo la del yelmo desfigu-

rado de Mambrino. Y dice a Sancho su escudero: «Paréceme, Sancho, que no hay refrán que no sea verdadero, porque todo son sentencias sacadas de la misma experiencia, madre de las ciencias todas, especialmente aquel que dice: *Donde una puerta se cierra, otra se abre* (I, 21)». El refrán estaba ya esculpido en piedra de granito en el zócalo de un ventanón famoso. Una de las casas fuertes que circundaban interiormente la muralla tenía un portillo o poterna que daba al Rastro. Le mandó cerrar en 1507 el licenciado Villafane, juez de residencia en Avila. Pero en 1509 doña Elvira de Zúñiga, propietaria del Baluarte, acudió a la Reina Doña Juana pidiendo se le permitiese abrir de nuevo el postigo. Tras las debidas informaciones, concedió la Reina este permiso. Y cuando años más tarde recayó la propiedad de aquel palacio en Don Pedro de Avila, este quiso valerse de la Real Cédula. La Ciudad debió de resistirse y entonces pensó Don Pedro en abrir una nueva puerta en la fachada principal. Topó también este proyecto con fuerte oposición y el Marqués y la Ciudad tuvieron que venir a un compromiso: ya que no una puerta, una ventana: la que subsiste en la actual plazuela de Pedro Dávila, con su doble inscripción: «Petrus Avila et Maria Cordubensis, anno MDXLI» y «Donde una puerta se cierra, otra se abre».

Cuestión de fechas para situar el refrán o donaire: De la aparición de LA VIDA DEL LAZARILLO DE TORMES y de sus fortunas y adversidades, dice Don Julio Cejador: «Sin nombre de autor y sin punta, al parecer, de intencionado propósito ni menos de vanas pretensiones, salió a la estampa hacia los últimos años del reinado de Carlos V un librito, tan corto en tomo, cuan largo en bienaventurado suceso. Corrió dentro y fuera de España con tan buena estrella y general aplauso, cual no se recordaba de otro alguno desde que se publicó la *Celestina*, ni había algún otro de sonarse hasta que *Guzmanillo* y *Don Quijote* vinieran al mundo. Como aquella había sido la más famosa obra del ingenio en tiempo de los Reyes católicos y habían de serlo éstos en el de los Felipes, fué el LAZARILLO en el del Emperador». No hay más que añadir en cuestión de fechas, sino que el César Carlos nació en 1500 y murió en 1558. El LAZARILLO es de los últimos años del reinado: antes de 1555, fecha de la abdicación; antes, claro está, del Quijote... Y el refrán fue grabado en piedra en 1541, en Avila.

¿Sería donaire de Don Pedro Dávila?... El Conde de Santisteban, tercer Conde del Risco y primer Marqués de Las Navas debió tener carácter de capitán de tercios valientes y por tanto energía y buen humor: así era estimado del César que le distingue en 1533 con el Marquesado. Y de 1541 a 1555 hay años suficientes para que su donaire se divulgase por España, siendo que fue pleito tan ruidoso el suyo y de tanta simpatía popular la salida del optimista caballero avilés...
Pedro de ULACA.

M. Pueyo Garcés
Medicina General y Niños
Consulta diaria de 12 a 2
Travesía de José Antonio, 1, 1.º, E.
C. S. 317.

La UEO apoya la interdependencia con otros Estados del oeste de Europa

Hay se debatirá en Bruselas la asociación al MEC de los 18 países africanos

PARIS.—El segundo jefe del partido laborista británico, George Brown, se ha abstenido de votar en la Comisión presidencial de la Unión Occidental europea para una resolución en la que se urgía que se preparase un plan de interdependencia entre los miembros de la Unión y otros Estados del Oeste de Europa, después del fracaso de las negociaciones de ingreso de la Gran Bretaña en el Mercado Común. La Unión Occidental Europea la forman los «seis» e Inglaterra. La votación fue unánime, salvo la abstención del dirigente socialista inglés. (Efe.)

IMPORTANTE REUNION DEL MEC

BRUSELAS.—La primera reunión del Consejo de Ministros de Negocios Extranjeros del Mercado Común que se lleva a cabo desde el fracaso de las negociaciones de ingreso de la Gran Bretaña en la Comunidad Económica se ha inaugurado ayer en la capital belga.

El principal asunto que figura en el orden del día de estas reuniones que se prologarán durante dos jornadas es un acuerdo de asociación entre los «seis» y 18 Estados africanos,

- ¿Dónde vas?
- De boda.
- ¿Dónde?
- No se pregunta, a

Piquito

El mejor para bodas y banquetes
Estrada, 2.—Teléfonos P. 1418.- 1052

cuestión que se deliberará en sesión secreta hoy.

Los dos únicos altos dignatarios gubernamentales que han asistido a la reunión de la tarde han sido el de Luxemburgo, Eugene Schaus, y el subsecretario belga de Negocios Extranjeros, Henri Fayat.

El profesor Ludwig Erhard, vicepresidente del Gobierno federal alemán y ministro de Economía, que ha celebrado una serie de entrevistas separadas con destacados miembros de las Delegaciones de los «seis», asistirá hoy probablemente a la importante sesión. (Efe.)

Para llamar a El Diario de Avila
marque el 1624

5.º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes, 22 de febrero de 1963.

- | | |
|--------------|--------------------------------|
| S — 4 | GANADOR DE UN SEAT 600 |
| O — 8 | Don Ambrosio Puntas Arteaga. |
| B — 5 | Santa Ana, 51. |
| E — 6 | SEVILLA. |
| R — 7 | GANADOR DE UN TELEVISOR |
| A — 3 | MARCONI |
| N — 2 | El Grano de Anís. |
| O — 1 | Laraña, 2. |
| | SEVILLA. |

Para el próximo viernes, entran en juego: DOS SEAT 600 Y DOS TELEVISORES MARCONI

Cañizar

RADIO

J. Sahagún de la Lanza

Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8.
Teléfono 2081

Amo de casa: La afiliación doméstico en el Montepío Nacional, redundando en beneficio mutuo al asegurar el futuro del servicio. Inscríbase a través del Montepío «Divina Pastora», Entidad Concertada. San Juan de la Cruz, 8. Teléfono 2261.

El Seminario de Avila en Candeleda

24 de febrero.—Contra la costumbre, hoy los timbres nos han despertado a las 5,30, y no es que los seminaristas nos levantemos a las 10, pero tampoco solemos madrugar tanto. Algo raro nos espera.

Es sencillamente algo nuevo y viejo en el Seminario; viejo porque lo hacemos todos los años—y EL DIARIO DE AVILA, muy amablemente, se hace eco de ello para dárselo a conocer a todos ustedes—; nuevo por ser la primera vez en este año.

El coche nos esperaba a la puerta; son las seis; la meta, lejana por cierto, es Candeleda. Con el padre Bernardino a la cabeza nos ponemos en camino, pensando en el «Menga» y en el «Pico». Antes de amanecer, hablamos media hora con el Señor.

Pasamos sin dificultad ambos puertos entre montones de nieve. A las 9,30, teníamos ante la vista, nuestra Seminario Menor, nido de muchos y vivos recuerdos. Y a las 10, hora prevista, entramos en Candeleda, entonando estrofas de su bello himno.

El día estuvo llenísimo. A las 10,30 el párroco, don Julián, celebraba la misa solemne parroquial. Le ayudan de ministros, don Jacinto Martín y don Pedro García, dos de los tres ordenandos el día 9 próximo, que nos han acompañado. Nuestra escuela, dirigida por el tercer ordenando, don Antonio Gutiérrez, interpreta una Misa a tres voces.

En la homilía, nuestro padre Bernardino, hace un fervoroso elogio del Sacerdocio, en el que resalta la parte de cruz y sacrificio que acepta. Su palabra prende en la tierra, bien preparada, de los candeledanos, que durante todo el día lo demostraron colmándonos de atenciones y cariño. Inmediatamente sigue una misa participada por los niños.

A las 1,30, vamos con ellos en fila, al Cine Gredos, a las «comedias» —según Ricardito—. El acto, solo para pequeños, es amenizado por las niñas, que realizan artísticamente unas danzas, y por la intervención de la rondalla y escuela. Un seminarista les dirige unas palabras cariñosas que los niños reciben con interés y entusiasmo.

A la salida, nos esperan las familias, que nos invitan a comer. Durante una hora el Seminario estuvo en 34 hogares candeledanos compartiendo cariño y confianza.

A las 3,30, todos caminamos apresurados hacia el cine Mari-Nieves. El acto, contra todo lo previsto, debe ser acortado. En él las niñas nos vuelven a ofrecer nuevos números muy del agrado de todos. Sin duda hemos de agradecer a sus maestras el interés y trabajo que han puesto en ello.

Las palabras que dirige un seminarista, nos emocionan a todos. La rondalla y escuela, en sus pocas intervenciones, es muy aplaudida por todo el público, que llenaba el salón hasta fuera de las puertas. El acto termina con la intervención del párroco y de don Bernardino. A las 5,45, y en el convento de las Concepcionistas, recibimos la Bendición con el Santísimo y recreamos a las Hermanas durante unos breves minutos.

Y así finalizó nuestra visita al en-

cantador pueblo de Candeleda al que guardaremos un sincero afecto y al que esperamos tener más presente entre nosotros en un número mayor de seminaristas que confiamos nos envíen...

U. S.

Aviso importante

Se advierte a todos los militantes de Acción Católica y Cristiandad que el jueves, día 28, tendrá lugar la primera ULTREYA mensual, a las 7,30 de la noche, en la Casa de Acción Católica, C/ San Segundo, número 42, comenzando con misa, y seguidamente la intervención de un seglar y cambio de impresiones. Muy encarecidamente ruega tu asistencia y te saluda el

CONSEJO DE HOMBRES DE A. C.

Mañana es día de ayuno

Se recuerda que en virtud de las facultades concedidas por la S. C. del Concilio de 28 de enero de 1949, todos los fieles que *tomaren el Sumario o Bula de Cruzada y el indulto de Ayuno y Abstinencia, quedan dispensados de la Ley general de Abstinencia y Ayuno de la forma siguiente:*

Día de *solo ayuno*, el Miércoles de Ceniza.

Los que, no siendo pobres, rehusaren tomar los mencionados Sumarios de la Santa Bula, no gozarán ni de la gracias y dispensas que concede la Santa Bula, ni de esta otra mitigación. Quedan, por tanto, obligados (si no están dispensados por otras causas) al cumplimiento de la Ley general eclesiástica en toda su extensión, a tenor del Canon 1.252, a guardar ayuno y abstinencia mañana Miércoles de Ceniza.

MAÑANA, VIA-CRUCIS EN SONSOLES

Mañana, Miércoles de Ceniza, se celebrarán en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, a las cinco de la tarde, diversos cultos que comenzarán con el rezo del Santo Rosario, cantándose seguidamente una Salve a la Virgen. Luego, como primer día de Cuaresma, tendrá lugar el ejercicio del Vía Crucis.

Habrá servicio de coches, a las 4,30 de la tarde, desde la Plaza de la Victoria al Santuario.

Calefacciones Torres

Instalaciones y proyectos
Horas de oficina de 4 a 7 tarde
Paseo de Don Carmelo, 14

SE NECESITA

servienta para fuera. Buen sueldo.
Catedral, 2. Doctor Tomé

VENDO SEAT 600

Teléfono 2193

PLEXIMAR ESTRADA, 13

A PARTIR DEL LUNES, DIA 4 DE MARZO

GRAN VENTA ESPECIAL

¡¡ REBAJAS VERDAD !! PUBLIFILMAR

CRONICA MUNICIPAL

La Comisión Permanente aprobó las condiciones de la subasta para las obras de urbanización de accesos al nuevo Mercado de Ganados

Presidida por el señor alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso, con la asistencia de todos los señores tenientes de alcalde, del secretario y del interventor de Fondos, ha celebrado su sesión habitual semanal, la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento.

En ella se trataron, los siguientes asuntos:

DE PERSONAL.—Sobre concesión de dos quinquenios a otros tantos funcionarios.

CORTESIA.—Quedar enterados de un despacho telegráfico del excelentísimo señor don Cristóbal Martínez Bordiú, marqués de Villaverde, sobre expresión de gratitud por las atenciones que recibió con motivo de su reciente visita a esta ciudad.

Asimismo, quedó enterada la Comisión Permanente, del contenido de un cortés escrito del muy ilustre monseñor don Castor Robledo García, Prelado Doméstico de Su Santidad, en el que manifiesta su gratitud por la felicitación que le ha sido cursada con motivo de su reciente nombramiento para tan alta dignidad.

MERCADO CENTRAL DE ABASTOS.—Fue denegada solicitud de Eusebio González y varios industriales más, establecidos en el mercado central de Abastos, sobre realización de un nuevo estudio que se traduzca en rebaja de la cuantía de las cantidades que viene abonando por el uso de sus puestos de venta. El señor Galve interesó que se lleve a efecto dicho estudio, y el asunto pasó a informe del señor letrado asesor de la Corporación.

PUESTOS EN LA VIA PUBLICA.—Con referencia a solicitud de Andrés Hurtado Pastor, sobre concesión de licencia para establecer un puesto de venta de libros en la vía pública, se acordó interesar del mismo que presente el oportuno proyecto técnico de la instalación, y que una comisión estudiará este asunto, teniendo en cuenta el carácter monumental y artístico de esta ciudad.

BAJAS EN ARBITRIOS.—Se complace lo solicitado por doña Juana Jiménez, sobre la baja y discriminación en el pago de arbitrios.

PODA DE LOS ARBOLES DE «EL SOTO».—Se aplazó por seis días más lo referente a adjudicación del aprovechamiento—poda—de los árboles que vegetan en la finca de la propiedad municipal denominada «El Soto». Las proposiciones deberán presentarse en pliegos cerrados, hasta el próximo día 27 del mes actual.

FINCAS RUINOSAS.—Se resolvió expediente contradictorio de finca ruinosa—concretamente la casa número 2 de la calle de Tomás Luis de Victoria—, en el sentido de que sea requerida la propiedad para que dicho predio sea desalojado en evitación de posibles desgracias personales.

AGUAS. — RATIFICACION DE

COMPROMISO.—A petición del Ministerio de Obras Públicas, se ratificó compromiso de auxilios para la ejecución de las obras de enlace de tuberías entre los pozos de captación del río Chico y los depósitos reguladores de las Hervencias, todo ello en la forma prevenida.

SUBASTAS.—LA DE LAS OBRAS DE URBANIZACION DE LOS TERRENOS EN LOS QUE SERA ESTABLECIDO EL MERCADO PERMANENTE DE GANADOS.—Una vez que ha transcurrido sin reclamaciones el plazo que marca el artículo 24 del Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales, la Comisión Permanente, al aprobar los pliegos de condiciones que han de servir de base a la subasta, acordó anunciar la licitación correspondiente, para la ejecución de las obras de urbanización de los terrenos en los que ha de establecerse el mercado permanente de ganados —«Teso del Carmen» e inmediaciones—, bajo el tipo de tasación de 1.685.399,84 pesetas. La subasta será anunciada en el «Boletín Oficial» de esta provincia, EL DIARIO DE AVILA y «Radio Gredos». De conformidad a lo dispuesto en el artículo 26 del mencionado Reglamento, esta subasta se anunciará, asimismo, en el «Boletín Oficial del Estado».

MATADERO MUNICIPAL.—Presentada por el señor arquitecto municipal, se aprobó la cuarta certificación de las obras ejecutadas en el matadero para la construcción de la nave frigorífica, ascendiendo dicha certificación la cantidad de pesetas 142.096,97.

FACTURAS.—Fueron aprobadas dos relaciones de facturas, una con cargo al presupuesto ordinario y otra con imputación al extraordinario.

Ecós de Sociedad

Enlace García San Segundo-Méndez Sánchez

En la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol de nuestra ciudad, profusamente iluminada y adornada, se celebró al mediodía de ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen San Segundo, que lucía un elegante traje de falla y velo de tul ilusión, con don Felicísimo Méndez Sánchez.

Fueron apadrinados por don Manuel García padre de la novia y doña Teresa Sánchez, madre del contrayente.

Bendijo la unión el reverendo padre Segundo de Jesús, C. D., que pronunció una plática.

Terminada la ceremonia religiosa se procedió a la legalización del matrimonio civil, firmando como testigos el doctor don Joaquín Costa Molinero, el maestro nacional don Jorge Sáez, industrial don Pablo Gómez, don Francisco Muñoz y don Julio Gómez Alcalde.

La numerosa concurrencia fue obsequiada con un bien servido banquete que tuvo lugar en el restaurante «Piquío», partiendo después los novios en viaje de bodas para recorrer diversas poblaciones.

A las muchas felicitaciones que recibieron los novios unimos la nuestra.

Cañizar

Tractores de importación KRAMER

Panorama español

La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, visitó ayer Almagro. Llegó a esta población procedente de Córdoba y acompañada por las esposas de los ministros de la Gobernación y de Agricultura.

Ayer salió de Madrid con dirección a Andalucía la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada por la subdelegada nacional y la Regidora Central de Divulgación y Asistencia Social. Recorrerán las zonas dañadas por los recientes temporales a fin de estudiar la colaboración de la Sección Femenina en la tarea de remediar los daños ocasionados.

El Ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón Suerodíaz, ha visitado las zonas inundadas de Granada. Anteriormente había estado en Málaga. Le acompañaban los Directores Generales de Obras Hidráulicas y de Puertos, secretario general técnico del departamento y el subdirector general de caminos. El señor Vigón recorrió detenidamente las partes más afectadas. Fue informado, asimismo, del proyecto de encauzamiento del río Genil desde la salida de Granada hasta el pueblo de Lachar, cuyo presupuesto se eleva a 108 millones de pesetas.

El Gobernador Civil de Granada entregó al Ministro de Obras Públicas una relación de daños ocasionados por las inundaciones. Son estos: Municipios afectados, 126; personas damnificadas, 32.364; superficie siniestrada, 22.575 hectáreas. La valoración es la siguiente: Agricultura, 645 millones de pesetas; carreteras del Estado, 102 millones; vivienda, exceptuando las de la capital, 122 millones; acequias, 72 millones; caminos vecinales, 67 millones; carreteras provinciales, 58 millones; Obras y Servicios Hidráulicos, 42 millones; Aguas potables, seis millones; Industrias, cuatro millones; conducciones eléctricas, 1.290.000 pesetas; ganadería, 1.267.000 pesetas; y comercio, 280.000 pesetas. En total, 1.102 millones de pesetas.

Don Jorge Vigón Suerodíaz visitó también ayer la ciudad de Motril, a fin de informarse detenidamente de cuanto ha causado el temporal. También ayer visitó Almería con el mismo fin. En el despacho de la alcaldía almeriense se celebró el acto de entrega de un diploma con el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad y la imposición de la Medalla de Oro de la misma. Pronunciaron unas palabras el alcalde y el señor Vigón. Una vez concluida su visita, el Ministro de Obras Públicas regresó a Granada.

Por su parte, el Ministro de Marina se encuentra en Cartagena, donde inspeccionó las instalaciones del arsenal. El almirante Nieto Antúnez se propone también visitar la base de submarinos y el Centro de Instrucción y Adiestramiento de la Flota. El Ministro de Marina, según acuerdo tomado por unanimidad en el pleno celebrado ayer: por la Diputación pontevedresa, ha sido nombrado hijo adoptivo de Pontevedra.

Resumen de daños causados por las inundaciones en Jaén: El total se eleva a 584 millones de pesetas. Los temporales han ocasionado la pérdida de 60.000 hectáreas de labor y de 1.230 viviendas. Cerca de

Visita del Caudillo a Granada y Sevilla

(Viene de 1ª página)

entusiasmo a su Excelencia el Jefe del Estado, quien, poco después, proseguía su viaje. Hasta el límite de la provincia granadina con la de Sevilla, el Caudillo fue acompañado por las autoridades de la primera, que le despidieron en el citado lugar. Poco después, el Generalísimo Franco era complementado a su entrada en la provincia sevillana por el Capitán General de la Segunda Región Militar, jefe de la Región Aérea del Estrecho, Capitán General del Departamento Marítimo de Cádiz, Gobernador civil, Presidente de la Diputación Provincial y otras autoridades.

El Caudillo, que llegó acompañado por el ministro de Agricultura y mi-

nistro de jornada, don Cirilo Cánovas, con los ministros de la Gobernación, de la Vivienda, de Trabajo y de Obras Públicas; Jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudantes de servicio y demás personalidades de su séquito, se dirigió primeramente a La Roda de Andalucía, que aparecía profusamente engalanada. Toda la población concentrada en La Alameda, recibió al Jefe del Estado con encendido entusiasmo.

Otro de los pueblos visitados esta mañana por el Caudillo fue el de Valdelatosa, donde los vecinos eran portadores de numerosas pancartas, en las que se leían frases como «Sabíamos que vendrías. Viva Franco!» y otras. En este pueblo pasan de doscientas cincuenta las casas que resultaron destruidas por las inundaciones, lo que, con otros daños, supone más de catorce millones de pesetas. Como en las localidades anteriores, el recibimiento dispensado al Generalísimo Franco fue impresionante, entre continuas aclamaciones y aplausos.

A las doce y veinticinco del mediodía, tras visitar el Ayuntamiento del pueblo, Su Excelencia continuó viaje a Sevilla.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO

A FRANCO, EN SEVILLA

SEVILLA, 26.—En la capital sevillana habían sido realizados grandes preparativos para recibir al Jefe del Estado. El comercio cerró sus puertas al mediodía y las clases en los centros de enseñanza fueron parcialmente suspendidas. A medida que se aproximaba la hora anunciada para la llegada del Generalísimo crecía el número de sevillanos que se agolpaban en las calles del itinerario previsto. Sobre todo en la Plaza del Triunfo, donde se levanta la Catedral, hacía ya horas que no quedaba un espacio libre para contener la enorme masa de gente que había acudido para tributar el clamoroso recibimiento con que fue acogida la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, cuando, a las dos y veinte, acompañado por el ministro de jornada y titular de la Cartera de Agricultura, hacía su entrada triunfal en la referida plaza.

Le acompañaban también los restantes ministros y personalidades de su séquito.

El Generalísimo Franco pasó revista a las fuerzas que allí se encontraban formadas y que rindieron los correspondientes honores militares, siendo saludado y complementado por las autoridades frente al Alcázar sevillano.

La jornada ha constituido, una vez más, un claro exponente de fervoroso entusiasmo y adhesión hacia la persona del Caudillo de España, manifestado esta vez por las gentes de Andalucía, agradecidas por las muestras del interés con que el Generalísimo Franco se preocupa por sus problemas.

O. N. de C.

Número premiado el día 25, el 553.

CULMEN, S. A.

COMPANÍA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
Princesa, 23, bajos. — MADRID

Combinaciones premiadas sorteo CULMEN día 25 de febrero ante:
notario de Madrid don José Luis Díez Pastor:

QJW	ZAH	KNE	AGN
ODÑ	IST	BSE	ZON

Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 6,2 a las 11 horas
Mínima: 1,0 a las 5 »

Subscripción a favor de los damnificados por inundaciones del mes de febrero

Ha sido iniciada con carácter nacional por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación

Para las aportaciones de nuestra capital y provincia, ha sido abierta en el Banco de España, una cuenta con la denominación «PRO-DAMNIFICADOS INUNDACIONES FEBRERO», en la que pueden realizarse los ingresos con que se desea contribuir tanto por los particulares como por las Entidades y Organismos de todo orden.

Esta subscripción ha sido iniciada por el excelentísimo señor gobernador civil, con 20.000 pesetas.

Se irán publicando las relaciones de las aportaciones que se vayan recibiendo.

Cañizar Próxima inauguración

1.400 familias han tenido que ser evacuadas y 28.856 obreros han quedado en paro forzoso.

Se encuentra en Madrid el Inspector General de Enseñanza Primaria de la República Argentina. Ayer pronunció una conferencia sobre las clasificaciones profesionales del Magisterio en su país.

Los Ministros de Educación Nacional y de Información y Turismo inauguraron ayer la exposición «Oro del Perú», que ha sido montada en el plazo extraordinariamente corto de diez días. Figuran en el catálogo de esta exposición 387 piezas, entre las que merecen destacarse los ídolos y las divinidades, los ornamentos de ceremonia masculinos y femeninos, los adornos de guerra, las armas, los atributos jerárquicos, los ornamentos y joyas sacerdotales y los objetos funerarios pertenecientes a altos personajes.

Hoy, en Radio Gredos...

«El Médico aconseja», por el doctor Arbués

Esta noche, a las once menos cuarto, a través de las antenas de Radio Gredos, el doctor don José Arbués Lacadena, dentro del programa «El Médico aconseja», pronunciará una conferencia bajo el título: «Mientras tu hijo llega, escúchame».

La Emisión, que comenzó el pasado martes, con la intervención del Presidente del Colegio Oficial de Médicos de Avila, doctor don Jesús Galán, que expresó su satisfacción por el beneficioso alcance del programa, se pondrá en antena todos los martes y en ella irán interviniendo los más destacados médicos especialistas de la capital.

Conferencia de Pérez-Cornes en Barco de Avila

Han sido inaugurados los Seminarios del Movimiento en Barco de Avila y, con este motivo ha pronunciado una conferencia el escritor y periodista, colaborador de la Vice-secretaría General del Movimiento, don Lope Pérez-Cornes. Asistieron al acto junto con las autoridades y jerarquías los habitantes de la comarca. El periodista señor Pérez-Cornes sobre el tema «Tareas Colectivas», se extendió en consideraciones sobre las distintas etapas cubiertas por el Movimiento Nacional y, los objetivos que se muestran cara al futuro como empresas ambiciosas de la convivencia en el país.

ISIDORO HERAS

Medicina interna. Rayos X

Consulta de doce a dos

Martín Carramolino, 10, bajo, derecha
Teléfono 1644

C. S. 318

España, en octavo lugar entre las potencias pesqueras mundiales

ROMA.—Noruega ocupa el sexto lugar y España el octavo entre las potencias pesqueras mundiales en 1961, según cifras facilitadas por la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas.

Las estadísticas para dicho año —no se dispone de cifras posteriores— señalan que el Japón ocupa el primer lugar, con 6.700.000 toneladas; Perú el segundo, con 5.200.000, y China el tercero, con 5.000.000.

Rusia obtuvo 3.200.000 toneladas; los Estados Unidos, 2.874.000; Noruega, 1.509.000; Canadá 1.020.000; España, 1.014.000; África del Sur y África suroccidental, 1.010.000, y la India, 96.000 toneladas. (Efe).

LA SANTA Y AREVALO

Isabel de Santo Domingo

I

Con este mismo título y el genérico de «Abulensismo» ya ha sido tratado este tema por «Pedro de Ulaca»; pero dispuesto a desarrollar, con más o menos fortuna, los puntos tangenciales de la Santa con la villa de Arévalo y tratando de hacerlo, en cierta manera, conforme a un orden preestablecido, aunque la cronología sea un tanto subjetiva, no tengo más remedio que afrontar este interesante capítulo de la Vida de nuestra Santa, por antonomasia.

«Es notorio, nos dice el Padre Miguel Mir de la Real Academia Española, que sobre Santa Teresa de Jesús se ha escrito muchísimo. Pocos serán los personajes históricos de quien se haya escrito tanto. En esos escritos sobre Santa Teresa, se puede dar por seguro que queda muchísimo por escribir. Su persona es tan grandiosa y excelsa, se la puede mirar y estudiar a tantos visos y de lados tan diferentes, que, por mucho que se estudie y escriba sobre ella, quedará mucho que estudiar y que escribir».

Bajo esta impresión de una de las plumas que más han escrito y mejor de Santa Teresa, comenzamos nuestra serie sobre Isabel de Santo Domingo; a falta de inteligencia y memoria, de las que carezco y no es una frase hecha, tengo que ayudarme, para perfeccionar estos trabajos, con libros y fichas; desde mis tiempos de bachiller, incitado por el magisterio, benevolencia y amistad de don José Rogerio Sánchez, ilustre catedrático de Literatura del Instituto de San Isidro de Madrid, donde cursé estos estudios, y que formó parte de la colonia de Piedralaves, me aficioné a los buenos libros y he procurado hacerme con una biblioteca, dentro de mis posibilidades económicas; los libros teresianos hay que buscarlos en las librerías de viejo, pues no se encuentran reeditados, están muy escasos y muy solicitados por particulares, bibliófilos y Ordenes Carmelitanas, tanto de España como del extranjero; estando detrás de uno de estos codiciados libros, sin resultado positivo, me encontré con la agradable sorpresa y la consiguiente emoción, de verlo publicado casi íntegro, en EL DIARIO DE AVILA; el libro en cuestión era la Vida de la Bendita Madre Isabel de Santo Domingo, Carmelita Descalza, escrito por don Miguel Bautista de Lanuza; a falta de pan, buenas son tortas, dice un refrán castellano; y yo me dije, a falta del libro deseado y perseguido, me conformaré con leerlo en dosis y que el libro se quede ocupando el lugar número 5 de la tabla primera, del estante tercero de la Biblioteca del Monasterio de San José; mejor sitio, imposible.

Como habrán sospechado fácilmente, me faltó tiempo para coleccionar todos los artículos en mi fichero literario, bajo la disciplina correspondiente y mediante un sistema de rápida localización; algún día puede que tratemos de este asunto.

«La madre Isabel de Santo Domingo, nacida de noble familia de ascendencia arevalense, en Cardenosa, a dos leguas de Avila, fue un

por Pedro Anta Fernández

regalo de San Pedro de Alcántara a la Descalcez Carmelitana y continuación espiritual de la Santa Madre Teresa en muchos conventos». Así termina el primer artículo de la serie que nos ocupa y ya veremos cómo sobran razones y razonamientos para confirmar las aseveraciones de «Pedro de Ulaca», y cómo después de haber escrito él su tanda de artículos, el que suscribe no se quedará atrás en el número, sin repetir, dentro de lo posible, lo ya dicho y conocido, y que después de este aluvión de información sobre Isabel de Santo Domingo «quedará mucho que estudiar y que escribir».

La madre Isabel de Santo Domingo, distinguiremos con minúscula a la arevalense, nació en Cardenosa el 25 de marzo de 1531; su padre es Juan Sedeño de Montalvo y Tapia y su progenitora doña María de Vargas de Montalvo; el primero perteneciente a los cinco linajes de Arévalo por los cuatro costados y como se ve, por añadidura, lleva el apellido Tapia, también de Teresa; doña María, además de la partícula nobiliaria «de», por aquel tiempo en plenitud de su más puro significado, sustentaba otro de los más ilustres apellidos de la Villa del Arevalillo y del Adaja, Montalvo de recio abolengo, rancia prosapia y acreditado celo patriótico; uno de los Montalvo escribió la monumental Historia de Arévalo, nunca bien ponderada, ni enjuiciada en su justo valor; fue, doña María, Maestresala de la Reina Isabel la Católica; este matrimonio tuvo trillizos, pero murieron después de bautizados; a continuación del extraordinario alumbramiento, como presagio y anuncio de otras nuevas, vino al mundo la que había de ser monja cisterciense en el mismo Arévalo y aún Abadesa perpetua del convento del Real, en donde actualmente se venera la imagen coronada de la Virgen de las Angustias, Patrona de la muy noble ciudad. Otra hermana murió a los dieciocho años, en plena flor de juventud y la madre Isabel fue «como Benjamín querida, y como David escogida de Dios en todo su linaje».

Don Juan Sedeño aparece en la monografía de Lanuza y en otros textos, como Juan Ortega, con las consiguientes confusiones para los que no están familiarizados con el tema, porque su padre don Rodrigo Sedeño de Montalvo, se le ocurrió pensar que tuvo este hijo merced a la intercesión de San Juan Ortega, y Ortega le apellidó, si bien a la Historia ha pasado como Juan Sedeño y con letras de oro, porque fue un notable soldado, exquisito poeta, fino y honrado historiador y fecundo e inspirado escritor en el que se dieron, con creces, las virtudes del guerrero exaltadas por Cervantes en el Discurso que hizo don Quijote de las Armas y las Letras; por eso el Crispín de Los Intereses creados del inmortal don Jacinto Benavente, pudo decir que con las armas y la poesía, conquistaría al mundo.

Carramolino quedó dicho: «tan brioso soldado como escritor conocido; de él cuenta el erudito don Nicolás Antonio en su Biblioteca Nova, que así blandía la espada como manejaba la pluma; porque, mientras era uno de los defensores del castillo de Alejandría en el Ducado de Milán, disfrutaba de las horas

que le sobraban del servicio militar con Apolo, las musas y los historiadores, mostrándose siempre esclarecido. Y como muestra de su ciencia, nos recuerda que escribió la Summa de Varones Ilustres» y Picatoste añade por su parte: «Juan Sedeño, el arevalense soldado, poeta y historiador que escribió La Suma de Varones Ilustres, impresa en Arévalo, que tradujo la Jerusalén Libertada del Tasso, la Arcadia de Samnazar y uno de los mejores hablistas, por lo cual figura en el Catálogo de Autoridades de la Lengua».

La Summa de Varones Ilustres, en la cual se contienen muchas sentencias y grandes hazañas y cosas memorables de doscientos veinticinco famosos Emperadores, Reyes y Capitanes, desde que el mundo es mundo hasta la época en que fue escrita, por orden alfabético, se imprimió por primera vez en Arévalo, como nos lo confirma Picatoste, el año de 1551 y la segunda edición tuvo lugar en la Imperial ciudad de Toledo y concretamente en la oficina de Juan Rodríguez, año de 1590; también escribió otras obras igualmente encomiables, como fueron la Tragicomedia de Calixto y Melibea, edición de Salamanca en 1540 y tradujo del italiano, con notable éxito y fidelidad, cosa poco corriente aun en nuestros tiempos, la Jerusalén del Tasso, ya reseñada, Madrid 1587 y las Lágrimas de San Pedro, de Luis Tarsillo; de Sedeño nos habla, asimismo, Jerónimo Cghilino en su Teatro de Hombres Literatos, celebrando sus producciones.

TRASPASO

taberna. Tratar señor Campillo.
Calle David Herrero, 1

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía
de la mujer

Preparación de parto sin dolor
ex-médico interno de la Maternidad
Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 15. 2.º. Teléfono 3387
AVILA

(C. S. 302)

AUTO - ESCUELA VELASCO

Aprenda a conducir automóviles y camiones en esta Academia que dispone de vehículos últimos modelos de distintas marcas y categorías, y disfrute después con nuestro servicio de ALQUILER SIN CHOFER en Turismos Nuevos de las marcas SEAT y RENAULT-GORDINI. No lo olvide...

AUTO - ALQUILER VELASCO

SIN CONDUCTOR

Plaza del Teniente Arévalo, 3. AVILA Teléfono 1321

Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico

F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X,
incubadora, habitaciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313

Cañizar

Electrodomésticos

PUBLICACIONES

Josef Hornef. ¿VUELVE EL DIACONADO DE LA IGLESIA PRIMITIVA? Versión española del P. Nazario González, S. I. 12,4 x 20,2 cm. 192 págs. Rústica, 70 pesetas. En la sobrecubierta, fotografía de una talla de San Esteban. Editorial Herder, Barcelona, 1962.

Por la actualidad del tema, no puede ser más oportuna la publicación de la presente obra. El llamamiento en favor de las órdenes menores y particularmente del diaconado viene oyéndose en la Iglesia Católica desde hace algunos decenios y se ha hecho más intenso a partir de la segunda guerra mundial. Los consagrados en un orden, se dice, deben realizar en la vida práctica su correspondiente ministerio. El diaconado, de una manera especial, debería experimentar una renovación como orden dotada de personalidad propia en el seno de la Iglesia.

Los puntos de vista que conducen a una renovación del diaconado son de índole diversa. Pero entre ellos destaca el que se basa en la situación actual de la cura de almas, caracterizada en casi todas las partes del mundo por una gran penuria de sacerdotes. Pío XII, en ocasión del II Congreso del Apostolado Seglar, pidió que los teólogos y responsables todos en la marcha del catolicismo hiciesen luz mediante el estudio y la expresión de su opinión sobre esta gran iniciativa del apostolado moderno.

Innovación tan trascendental requiere un examen serio desde los distintos puntos de vista que el problema presenta. Pero por otra parte, no se pueden desatender la necesidad en que se encuentran las regiones de la diáspora, las misiones, los países iberoamericanos. La restauración del diaconado busca contrarrestar precisamente la escasez de sacerdotes ante las enormes y no siempre exclusivamente sacerdotales tareas apostólicas.

Un diácono con menos formación y exigencias podría mantener en aquellos países el contacto religioso sacramental indispensable para impedir por el momento un avance lastimoso e irreparable de las posiciones protestantes y comunistas. En esta opinión abundan muchos de los sacerdotes que allí trabajan. Examinémosla bien antes de aceptarla o rechazarla.

COMENTARIO GANADERO

EL CENSO PORCINO Y SUS PROBLEMAS

Nos referimos en un comentario precedente a la cuantía del censo porcino (cifrado a primeros de este año en 5.880.000 cabezas) y a la mejora habida tanto en orden a la provisión de carne por año, como a la calidad individual de los animales explotados. Trataremos de ver hoy de los problemas que, en relación con estos mismos animales, se plantea por el momento.

No hemos de aludir al problema sanitario (el de la peste porcina africana es el de mayor interés hoy día), porque ello puede ser perfectamente objeto de un comentario específico. Trataremos, por el contrario, de la variación de los sistemas de cría y recría, así como de las repercusiones que ello lleva consigo en el abasto de carne y en los precios, obtenidos por el ganadero.

Las carnes de cerdo se estimaron siempre, y en gran parte lo seguirán siendo, como carnes de cosecha. Sabemos, por ejemplo, que entre los meses de octubre y enero se sacrifican muchos más cerdos que en doble número de meses del resto del año. Esto perjudica bastante al ganadero porque una oferta generalizada en pocas fechas hace caer los precios de cotización.

La carne de cosecha, por otra parte, puede atribuirse a la circunstancia de explotar los cerdos de forma que la terminación del engorde concluya con el periodo natural del año, y todo ello, a su vez, a que los tipos de cerdos empleados en la explotación no son de razas precoces o no se han desarrollado de manera con-

veniente. Por otra parte, en cuanto el ganadero llega al convencimiento de que pasando de 90 ó 100 kilos de peso vivo en el cerdo, este deja de ser ventajoso, porque necesita más pienso para producir precisamente tocino y grasa, en vez de carne, con esa convicción, repetimos, el ganadero prefiere acortar los ciclos de este ganado, de manera que cada periodo de seis a ocho meses coincida con una tanda de animales en recría y engorde.

Actualmente se procede a introducir enormes cantidades de cerdos las razas mejorantes en la cabaña nacional. Esta tarea se realiza, indistintamente, por los servicios ganaderos del Ministerio de Agricultura y mediante la iniciativa privada de los propios ganaderos. Decenas de miles de animales selectos se importan anualmente o se multiplican en España como productos de reproductores importados. Todos estos animales mejorantes van absorbiendo o sustituyendo a grandes partidas de cerdos de razas inferiores. Ahora bien, esta evidente mejora racial tiene que ir necesariamente acompañada de otras medidas de mejora en la explotación, tanto en lo que se refiere a los alojamientos (que contribuyen poderosamente a reducir los indicios de enfermedad y mortalidad), como en orden a la alimentación.

Si hace años se registró una auténtica pasión por la cría de aves, fruto de lo cual ha sido la gran producción que en huevos y carne de aves se evidencia en estos momentos, ahora es el momento propicio para hacer otro tanto con la ganadería porcina, cuyos productos reclama cada vez con más intensidad el mercado nacional.

R. Casas

NOSOTRAS, LAS MUJERES

LA ALIMENTACION

por PATRICIA

Los estudios hechos por los médicos y las prácticas que éstos tienen en los laboratorios han demostrado que cuando una persona toma alimento está bajo la tensión del trabajo o sufriendo alguna preocupación moral queda estorbado el proceso digestivo. He ahí la razón por la cual, en la hora de la mesa, no se discutirán negocios y se tratará de independizar el espíritu de las trabas de la preocupación. Tampoco se aconseja leer o estudiar mientras se come; las mejores condiciones y las más favorables para comer son la alegría, la risa, la buena charla y la ausencia de todo cuidado.

La digestión tiene una influencia poderosa sobre la mente. Se dice que «el aseado vivir acompaña al claro pensar»; y no hay duda que una buena condición física favorece el trabajo espiritual y mental y la buena salud habilita a los seres para ejercer una influencia mayor y más benéfica en la vida de los otros.

Es prudente un intervalo de cinco horas entre las comidas. Esto da al estómago tiempo para deshacerse de la comida anterior antes que se injiera más alimento. A algunas personas de lenta digestión les beneficia comer solamente dos veces al día y si se come tres, la de la noche debe ser la más ligera. La tercera comida o sea la nocturna deberá estar compuesta de manjares sencillos, legumbres hervidas, frutas.

Es preciso contar con el tiempo necesario para las comidas; la prisa en el trabajo, que empuja a los que trabajan a restar minutos a sus almuerzos, es de pésimo resultado, pues ocasionan disturbios digestivos que se acentúan en la repetición y acaban por desgarrar en estados crónicos de lamentable dispepsia.

Es preferible no tomar grandes cantidades de agua en las comidas ni tampoco limonadas, jugos de frutas o vino. El exceso de líquidos perjudica la digestión de los alimen-

tos. Una pequeña cantidad es necesaria.

Los condimentos irritantes como pimienta, mostaza, clavo y especias, no llevan en sí ninguna cualidad nutritiva; se dice que son estimulantes para el apetito pero su presencia se advierte en el rastro irritante que produce en las mucosas del canal digestivo. Pervierten el apetito, estimulan a comer más de lo necesario y también a beber. Son más o menos venenosos y recargan el trabajo del sistema digestivo. Si las personas sanas no lo necesitan, puesto que gozan de un apetito normal, los enfermos que son más sensibles al efecto dañino, no deberán jamás hacer uso de ellos. Debieran eliminarse de la mesa de aquellos que deseen conservar su salud.

Tres estudiantes portugueses acusados de pertenecer al partido comunista

LISBOA.—Acusados de pertenecer a la organización clandestina llamada «Partido Comunista Portugués» han sido juzgados en esta capital tres estudiantes de la Universidad de Coimbra: Mario Aries de Rocha Pereira, de veinticuatro años; Francisco José de Sa Lopes, también de veinticuatro años, y Adelaida Maia Casimiro da Silva, de veintitrés.

El primero de ellos ha sido condenado a dieciocho meses de prisión correccional; el segundo, a un año y la joven, a catorce meses, quedando las penas suspendidas por cinco, dos y tres años, respectivamente.

ESPUMA DE LA SEMANA

CUIDADO CON LA PELUCA

También las aeromozas tienen problemas. Sin embargo, entre ellas, aquellas pertenecientes a la TWA son, indudablemente, las privilegiadas. Forman la plantilla 140 muchachas finas, distinguidas, como es habitual en esa moderna profesión y hace poco han conseguido autorización, no solo para teñirse los cabellos, sino también para usar peluca. La única prohibición ha sido que, si se tienen el pelo, sea sin utilizar compuestos de cobre.

Sin embargo, la British Overseas Airways mantiene su prohibición: ni tinte, ni peluca, ni siquiera peinados demasiado vaporosos. El mismo punto de vista es mantenido por la Compañía Aérea irlandesa, Air Lingus. La British European Airlines, por el contrario, deja el peinado de sus empleadas a su propia conciencia.

Pero, ¿por qué estas prohibiciones y problemas en una cosa tan insignificante, al parecer, como es el peinado de las muchachas volantes? No se sabe. Es lo cierto que la organización aérea, aunque sea civil, tiene mucho de militar y, desde ese momento, aunque se trate de chicas guapas y jóvenes, es necesario contar con el reglamento.

Días de recepción de trigo en los almacenes del S. N. T.

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harinas y público en general, se hace saber que los días de recepción en almacenes y subalmacenes del S. N. T. en la provincia, durante el próximo mes de marzo, serán los siguientes:

Arenas de San Pedro.—Diario menos los días 5, 6, 12 y 13.

Arévalo.—Diario.

Avila.—Diario.

Barco de Avila.—Días 8, 9, 22 y 23.

Candeleda.—Días 12 y 13.

Crespos.—Diario.

Flores de Avila.—Cerrado hasta nuevo aviso

Fontiveros. — Diario menos los días 7, 8, 14, 15, 22, 28 y 29.

Gallegos de Sobrinos.—Días 5, 6, 12, 13, 26 y 27.

Madrugal de las Altas Torres.—Diario.

Mirueña. — Cerrado hasta nuevo aviso.

Muñana.—Diario menos los días 7, 8 y 9.

Muñico.—Días 7, 8 y 9.

Narros del Castillo.—Días 7, 8, 14, 15, 21, 22, 28 y 29.

Pedro Rodríguez.—Diario.

Piedrahita. — Diario menos los días 8, 9, 22 y 23.

Sanchidrián. — Diario menos los días 8, 9, 15, 16, 22 y 23.

San Pedro del Arroyo.—Diario.

San Miguel de Serrezuela.—Diario menos los días 5, 6, 12, 13, 26 y 27.

Sotillo de la Adrada.—Día 5.

Tiemblo (El).—Día 6.

Velayos.—Días 8, 9, 15, 16, 22 y 23.

Avila, 22 de febrero de 1963.—El jefe provincial, Luis Aragoneses.

ESCUELA SAN CRISTOBAL

Dispone de modernos SEAT provistos de doble mando Dr. Fleming, 1 AVILA

TV Iberia ..es una cosa serial! DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO Garcia & San Frutos, S.L.



—Bueno, ya que me ha herido, firme por lo menos esta parte para los Seguros Sociales.

TV Iberia ..es una cosa serial! DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO Garcia & San Frutos, S.L.

Viaje del Jefe del Estado por los pueblos cordobeses y granadinos

(Viene de 1.ª página)

de la visita del Generalísimo a causa de los terremotos que asolaron Atarfe y Albolote y que afectaron también muy sensiblemente a la capital, así como en otros momentos de júbilo para España entera.

A las nueve y veinticinco hizo su entrada en la capital Su Excelencia el Jefe del Estado, procedente de Córdoba. Le acompañaban los ministros de la Gobernación, Trabajo, Obras Públicas, Agricultura y Vivienda, así como el primero y segundos jefes de su Casa Civil. Entre las personalidades que acompañan al Caudillo figuran el director general de Prensa, señor Jiménez Quilez, y el director general de Radiodifusión y Televisión, señor Pro Alonso.

En el límite de la provincia fue recibido el Generalísimo por el capitán general de la Región, teniente general Robles Pazos; arzobispo, doctor García y García de Castro; gobernador civil, señor Alfin Delgado, y presidente de la Diputación, señor Zúñiga Hernández.

PANCARTAS DE SALUDO Y DE PETICION AL CAUDILLO

El recibimiento oficial de la ciudad se verificó en la plaza del Triunfo, donde se habían congregado millares de personas, muchas de ellas procedentes de pueblos de la provincia. Numerosos grupos portaban pancartas de saludo y petición al Caudillo. El Generalísimo, al descender del coche pasó revista, en unión del capitán general, a una compañía de la Agrupación de Infantería Córdoba número 10, con escuadra, bandera y banda de música, que rindió honores. A la llegada de Su Excelencia el público prorrumpió en vítores y en aclamaciones incesantes. Tras pasar revista a la compañía, el Generalísimo fue saludado por el alcalde de la ciudad, señor Sola y Rodríguez-Bolívar, que le dio la bienvenida en nombre de Granada. El Jefe del Estado, que vestía de paisano, fue saludando a continuación a los miembros de la Corporación municipal en pleno y bajo mazas; generales jefes de Cuerpos y Servicios de los ministerios del Ejército y del Aire; Audiencias Territorial y Provincial, Universidad, Diputación Provincial bajo mazas, Consejo Provincial del Movimiento, Sección Femenina, excombatientes, hermandad de Alféreces Provisionales y diversas representaciones eclesiales y civiles que se hallaban alineadas delante de la explanada y jardines del monumento a la Inmaculada, que lucía espléndida iluminación. La Banda Municipal interpretó el himno nacional durante el paso de Su Excelencia por aquel lugar.

CENA EN LA INTIMIDAD

Terminado el recibimiento oficial, el Generalísimo subió de nuevo a su coche, acompañado por el ministro de Agricultura, señor Cánovas, y el alcalde, señor Sola y Rodríguez-Bolívar, emprendiendo el camino hacia el parador de turismo de San Francisco, en la Alhambra, que será su residencia durante su estancia en Granada: Las calles del itinerario: Gran Vía, Reyes Católicos y Cuesta de Gómez se encontraban engalanadas y en las mismas se habían

aglomerado millares de personas, que acogieron la presencia del Caudillo con grandes muestras de entusiasmo.

A la llegada del Generalísimo, una batería instalada en el Tambor de San Cristóbal, lugar desde el que se domina la ciudad, efectuó una salva de 21 cañonazos, y al penetrar en el parador, otra batería instalada en las cercanías realizó una salva de ordenanza. Fueron rendidos al Generalísimo los honores correspondientes por una compañía de Ingenieros de guarnición en Granada.

Su Excelencia el Jefe del Estado cenó en la intimidad en el parador de San Francisco con los ministros de Obras Públicas, Agricultura, Trabajo y Vivienda, jefes de su Casa Civil y Militar; segundo jefe de su Casa Civil; jefe de la Región Aérea del Estrecho; capitán general de Granada; gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y ayudantes de servicio. La Alhambra luce esta noche la espléndida iluminación instalada por el ministerio de la Vivienda.

Mañana a primera hora el Generalísimo visitará diversos lugares de la capital más afectados por el temporal y seguidamente abandonará Granada, deteniéndose en nuestra vega para contemplar los daños ocasionados por la riada.

(Información de la Agencia Logos).

Gabinete electroradiológico

Doctor Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador, Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos
Catedral, 2. Teléfono 1920
(C. S. número 301)

Pérdida collar blanco de perlas, desde La Toledana a Reyes Católicos. Razón Librería Medrano.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel. — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y mediodía de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º
(C. S. 302)

Venezuela presionará a Brasil para lograr la extradición de los piratas

CARACAS.—El ministro interino de Asuntos Exteriores de Venezuela, doctor Aníbal Dao, ha dicho que su Gobierno ejercerá presiones cerca del de Brasil para conseguir la extradición de los secuestradores del buque «Anzoátegui».

Cañizar

SERVICIO TÉCNICO
T. V. Y RADIO

COSAS QUE PASAN

La Tuna de Salamanca

Fue realmente lo que pasó. Con su aire alegre y optimista, con su envidiable juventud, la Tuna Universitaria de Salamanca estuvo ayer en nuestra ciudad y recorrió sus calles y plazas, celebrando una ronda a las autoridades que con sus esposas se reunieron en el Salón principal del Ayuntamiento, donde se les ofreció un ágape.

La Tuna de la Universidad salmantina—setecientos años de existencia—puso de manifiesto una vez más su excelente preparación y la justicia de su fama, interpretando las clásicas canciones y otras nuevas de su variado repertorio.

Por la tarde, tras actuar ante los micrófonos de Radio Gredos, la Tuna de Salamanca, en vistosa y sim-

pática ceremonia celebrada en el vestíbulo de la Casa Sindical, entregó a doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma, el título de Madrina de Honor, y a su pequeño, José Antonio, el de Tuno honorario. La alfombra de capas y el fondo musical de un pasacalles pusieron mayor ambiente al acto que resultó muy agradable.

Y terminó la ronda. Y los actos. Y la estancia en nuestra capital de la Tuna de Salamanca que, a primeras horas marchó hacia Barco de Avila, de donde es uno de sus más destacados componentes. Y mañana, otra vez a la Universidad. Las vacaciones han terminado...

PPL.

El día 2 de marzo llegará a Barcelona el brazo de Santa Teresa

El Hogar Castellano-leonés trabaja activamente para darle brillantez a los actos

Crónica especial desde la Ciudad Condal. Para el próximo día 2 de marzo a las 7 de la tarde está prevista la llegada a Barcelona del brazo incorrupto de la Santa Castellana Teresa de Jesús.

Durante todos estos días el Hogar Castellano-leonés de Barcelona, exponente vivo de Castilla en Cataluña está desplegando una gran actividad a fin de darle el mayor realce y brillantez a los actos que se preparan.

Una gran caravana de coches y motos acompañará a la sagrada reliquia desde Pedralbes hasta la puerta de la Catedral, donde será recibida por las primeras autoridades. Un grupo de señoritas del Hogar, ataviadas con el típico traje castellano, representando a las once provincias castellanas y otro de la Sec-

ción Femenina con el traje regional catalán rodearán al coche portador del brazo de la Santa.

Para el día 4 por la tarde el Hogar Castellano-leonés, prepara un acto de homenaje a su Santa Patrona de Avila, con una misa de comunión general, sermón a cargo de un padre carmelita y ofrenda de productos típicos de la región castellana por las señoritas ataviadas con el traje regional. El Himno a la Santa que será interpretado al final correrá a cargo del Coro del Hogar, así como el canto de la misa.

A juzgar por el entusiasmo y la animación que reina en estos momentos, con varios días de anticipación, las jornadas teresianas en Barcelona prometen revestir una gran solemnidad.

Llega a Bruselas el Jefe del Gobierno congoleño

(Viene de 1.ª página)

chos escépticos de que la mejor esperanza de Africa para una verdadera sociedad multirracial radica en Angola y Mozambique».

«Hoy, en Africa y en Asia, las fuerzas del secularismo y del neutralismo filosófico son predominantes, y lo son quizá inevitablemente. Todavía puede ser el papel de Portugal el de proporcionar la necesaria levadura. Pero lo que Angola y Mozambique necesitan urgentemente son más dominicos y jesuitas para desarrollar la educación superior.

FRACASO DE LA AYUDA TECNICA Y ECONOMICA SOVIETICA A GUINEA

NUEVA YORK.—«El fracaso de la ayuda técnica y económica soviética ha determinado un viraje en

la política exterior de la República de Guinea, interesada ahora en conseguir inversiones de capital extranjero de los países occidentales», señala el «New York Herald Tribune».

El Presidente guineano Sekou Touré, solicitó ayuda de Rusia cuando consiguió la independencia del país, en 1958. Una serie de confusas medidas económicas y una reforma general inspirada en el marxismo llevaron la economía de Guinea a una situación desesperada, de la que solamente ha podido salir gracias a la ayuda prestada últimamente por Francia y Estados Unidos. Pese a ello, continúan en Guinea unos 1.000 técnicos rusos y la Unión Soviética continúa comprando aproximadamente el 90 por 100 de la producción guineana de piña y plátanos.

Un alto funcionario del Gobierno ha manifestado que su país «había cometido un grave error al solicitar la ayuda rusa, pero que ahora ya sabían dónde están sus intereses». (Efe.)

AUTOS-VELASCO

Alquiler coches ultimos modelos sin Chófer
Plaza del Teniente Arévalo, 3. AVILA Teléfono 1321